

守初心 担使命 找差距 抓落实

市水务局主题教育取得阶段性成效

■记者 陈洪

本报讯 全市“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来，在市委“不忘初心、牢记使命”主题教育第七巡回指导组的有力指导下，市水务局按照“不划阶段、不分环节”的要求，以深化理论学习为基础，以抓实调查研究为载体，以深入检视问题为契机，以狠抓整改落实为驱动，坚持密切联系实际，牢固树立问题导向，努力把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实四项重点措施贯通起来，同向发力，推进主题教育走深走实，取得阶段性成效。

市水务局坚持把学习贯彻贯穿始终，真学真信真懂，做到入脑入心、知行合一。一方面，领导带头促“导学”。局党组书记亲自主持制定局理论学习中心组主题教育学习活动安排，

率先围绕学习习近平总书记关于水利工作的重要思想作辅导报告，带头深入学习《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》等读本，并围绕新时代水利工作方针和水利改革发展总基调主题开展了集中研讨。另一方面，创新方式促“讲学”。在集中研讨的基础上开展革命传统教育、先进典型教育、形势政策教育，“三个以案”警示教育，通过瞻仰革命烈士陵园，邀请渠沟镇徐度乐事迹馆传讲人徐度刚同志讲述老一辈共产党人徐度乐不忘初心、勇担使命、坚定信仰、艰苦奋斗的感人故事，进行红色教育传承红色基因。在集体学习前随机选取领学代表、会上随机点名发言，实现人人参与学习、人人深入思考、人人准备

发言，营造了比学赶帮超的浓厚氛围，全体党员干部做到了真学、真信、真懂、真用。与此同时，坚持把调查研究贯穿始终，树立问题导向，做到求真务实、深接地气。坚持问题导向，找准工作症结。重点围绕涉及全局性、战略性、改革性的课题和群众关心的热点难点堵点问题，确定4个调研专题，通过上门走访、蹲点调研、座谈交流等方式查找出15个问题。坚持实事求是，摸清摸透实情。建立领导班子“四个一”调研机制，聚焦一个重点问题、完成一份调研报告、制订一个整改方案、完善一套评价机制，确保调研实效。深入分析研判，推动调研成果转化。积极做好调研“后半篇文章”，在实地调研的基础上，及时汇总梳理调研发现的问题、听到的意见，切实分析透彻问题症

结，提出解决问题、改进工作的思路举措。

此外，坚持把检视问题贯穿始终，检视思想尘埃，做到两个务必、自我革命。聚焦职责查问题。对照习近平新时代中国特色社会主义思想，对照党章党规，对照初心使命，对照全市改革发展的需要，查摆自身不足，查找工作短板，结合本系统近年来发生的典型案例进行检视反思，同时向局属企事业单位及机关各科室、服务对象等广泛征求意见，发放征求意见表80份，征求意见10条，均列入班子及个人“四清单”。

抓整改落实是开展主题教育的实践要求，是提高主题教育质量的重要举措。为此，市水务局党组聚焦总目标，坚持“边学边查边改”，集中开展形式主义、官僚主义治理，深入查找、重点整治“走马观花、蜻蜓

点水，文山会海、不求实效，急功近利、表面文章，有头无尾、虎头蛇尾，推诿扯皮、不敢担当，畏手畏脚、不敢碰硬”等问题，列出“四清单”，县级班子及成员问题清单42个，任务清单42个，对照标准清单，逐条整改，目前已整改完成，并长期坚持。围绕建立“不忘初心、牢记使命”的制度巩固和深化主题教育成果，总结提炼主题教育中的经验做法，形成制度1项。

下一步，市水务局将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把主题教育作为一项重大政治任务，从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度抓实抓好，坚持理论武装不松劲，坚持整改落实不松劲，坚持及时总结不松劲，确保主题教育取得实实在在的效果。

濉溪县农村饮水安全巩固提升工程稳步推进

■记者 王晨

本报讯 目前，濉溪县临涣水厂专业技术人员走进沈圩村陈庄，对新建的供水管网进行试水。村民刘芹打开厨房水龙头，看着自来水“哗啦”地流出高兴地说：“家里以前用的是自己打的井水，不方便也不干净，现在好了，感谢政府想着百姓。”

喝上安全卫生的“放心水”，是农村百姓的迫切期盼。今年以来，濉溪县以改善农村饮用水条件、实现饮水安全为目标，以提高农村饮用水质量为重点，大力推进农村饮水安全巩固提升工程建设，通过实施管网延伸项目，切实改善农村群众饮水条件，取得了明显成效，农村群众饮用水安全进一步得到保障。

濉溪县高度重视农村饮水安全工作，专门成立县委、县政府主要领导任组长的农村饮水安全工作领导小组，强化对农村饮水安全工作的领导。县委、县政府先后出台《濉溪县农村饮水安全巩固提升实施方案》《濉溪县加强农村饮水安全工程长效管理机制建设的实施方案》，编制了《2019—2020年农村饮水两年应急实施方案》，为近期农村饮水工作的开展提供了制度保障，形成了县四大班子领导高度重视、各级各部门齐抓共管的新局面。县委、县政府主要负责人定期调度，分管负责人跟踪调度，及时解决工作中存在的问题，确保加快推进。县委督查考核办开展不间断督查，针对存在

问题，如实进行通报，并将农村饮水工作纳入目标责任制考核，兑现奖惩。

2019年，濉溪县计划实施管网延伸工程1处，新建规模水厂1处，水厂扩建1处。其中，通过大田水厂管网延伸（柳东片），计划解决1.6606万人饮水问题。新建南坪水厂，并网路东水厂、半铺水厂和太平水厂，受益人口可达73213人。把石湖水厂扩建为临涣水厂，受益人口将覆盖整个临涣镇。

为了高质量推进这三个工程项目建设进度，县农业农村水利局专门成立农村饮水安全巩固提升工程项目建设指挥部，各水厂分工负责、倒排工期、挂图作战，稳步推进工程建设。其中，大田水厂管网延伸工程（柳东片）已于2019年2月完成主体工程，第三方验收完成，验收合格。南坪水厂新建水源井8眼、配套水源井房8处，新建清水池、加氯间与仓库、二级泵房配电间、综合楼等附属设施，铺设配水管网及入户工程等。该水厂主体工程基本完工，正在试通水。

下一步，濉溪县将按照区域供水规模化、城乡供水一体化要求，结合全县实际，从源头上提质增效，确保到2020年打赢农村饮水安全攻坚战，让更多的百姓吃上安全放心水。”濉溪县政府有关负责同志表示。

淮北市跨县(区)河湖和市管水利工程管理与保护范围划定公告

根据《中华人民共和国水法》、《中华人民共和国防洪法》、《中华人民共和国河道管理条例》、《安徽省实施<中华人民共和国河道管理条例>办法》等法律法规和规范规程，《淮北市跨县(区)河湖和市管水利工程管理与保护范围划定专项设计报告》已经淮北市人民政府审批(淮政秘〔2019〕号)，现公告如下：

一、河道管理范围

河道名称	岸别	长度(km)	起止地点	堤防防洪标准	管理范围	
萧濉新河	左	38.09	后黄里-淮海西路桥	50年一遇	设计堤防背水坡脚外15m	
			淮海西路桥-龙岱河口	100年一遇	设计堤防背水坡脚外20m	
	右		龙岱河口-闸河口	50年一遇	设计堤防背水坡脚外15m	
			后黄里-五里郢	50年一遇	设计堤防背水坡脚外15m	
龙岱河	左	33.58	五里郢-闸河口	50年一遇	设计堤防背水坡脚外15m	
			萧淮界-张庄桥	20年一遇	设计堤防背水坡脚外10m	
	右		张庄桥-陈路口(河口)	50年一遇	设计堤防背水坡脚外15m	
			萧淮界-张庄桥	20年一遇	设计堤防背水坡脚外10m	
岱河下段	左	14.72	市界-龙岱河口	20年一遇	设计堤防背水坡脚外10m	
	右	18.03	市界-龙岱河口	20年一遇	设计堤防背水坡脚外10m	
	左	35.71	许阁子闸-下闸沟	50年一遇	设计堤防背水坡脚外15m	
			下闸沟-河口	20年一遇	设计堤防背水坡脚外15m	
闸河	右	42.63	许阁子闸-下闸沟	100年一遇	设计堤防背水坡脚外20m	
			下闸沟-河口	50年一遇	设计堤防背水坡脚外15m	
	左	10.69	渠沟闸-西黄桥村		河道中心线外65米(蓝线)	
			渠沟闸-东黄桥村		且不小于现状岸线	
老濉河	右	10.37				

二、堤防保护区

河道管理范围外100米内为堤防安全保护区(老濉河除外)。

三、水利工程管理范围

工程名称	工程规模	管理范围
侯王沟	小型	沟口外6米
侯王站	中型	围墙外1米,厂区、前池、进出水道等建筑物周边10米至30米
侯王南涵	小型	上、下游各100米,两端堤防(地段)各20米
黄桥南涵	小型	上、下游各500米,两端堤防(地段)各100米
临涣闸	大型	上、下游各300米,两端堤防(地段)各20米
淮纺闸、陈路口闸、浍楼闸、北山闸、老濉河闸站、侯王闸、常沟闸、青庙沟闸、花园闸、友谊闸、口子涵、渠沟涵	中型	上、下游各100米,两端堤防(地段)各20米
龙湖排涝站	中型	围墙外1米,厂区、前池、进出水道等建筑物周边10米至30米
引闸入华明渠及首闸	小型	征地红线为准
	干渠	

四、河湖和水利工程管理与保护

1.任何单位和个人在河道及水工程管理和保护范围内从事危及河道及水工程安全的一切活动受《中华人民共和国水法》、《中华人民共和国防洪法》、《中华人民共和国河道管理条例》等法律法规的约束。

2.河道及水工程管理范围划定后，由水行政主管部门设置界桩和标示牌，任何单位和个人不得破坏或移动。

特此公告。

淮北市人民政府

2019年12月26日



履行尽责巡河治河。强化组织体系管理，及时变更调整河湖长。共调整市级河湖长1名，县级河湖长24名，及时更换了河长公示牌136块，更新了河湖长信息。截至目前，全市共有市、县、乡、村四级河湖长816名。四级河长履尽责，巡河治河已成为常态。市、县、乡、村四级河湖长深入一线开展巡河巡湖，全年交办巡河巡湖发现问题37条，受理河湖投诉18条，办结率96.4%。

蓝图已绘好，唯有苦实干才能使蓝图变为现实。为此，我市着力推进六大任务抓紧抓实抓出成效，促进河湖环境持续得到改善。

加强水资源管理。超前谋划水资源管理基础工作。

积极推进非常规水源利用。推动淮水北调水源置换工作。持续深入推进节水型社会建设。相山区、濉溪县节水型社会达标建设提前1年完成目标任务。全市17家企业被命名为“省级节水型企业”，15个小区被命名为“省级节水型小区”；81家单位被命名为“市级公共机构节水型单位”。

推进水域岸线管护。开展河湖“四乱”专项整治行动，规模以上河湖38个“四乱”问题(其中乱占问题5个、乱采问题1个、乱建问题32个)全部清理整治完毕。依法推进河湖管理范围划界工作。辖区内13条主要河湖划界工作全面完成。

修复河湖水生态。建成43.14公里生态堤防，完成城区4条河道景观工程建设，绿化湖面面积3146亩。开展水

生生物保护工作。全面清理市级河湖长担任河湖非法捕捞和养殖行为，清理地笼100处，围网3000余米。

水政执法保驾护航。完成水利部两次暗访发现41件河湖突出问题中的40件，办结率97.6%。严厉打击采砂行为，清理非法采砂点7处，清理驱离采砂船7艘。开展洗车业集中整治，查封私采地下水水井29口。全年开展执法巡查1957人次，巡查7802公里，依法依规查处水事案件94起，其中立案11起，有力维护了正常的水事秩序。

水清景美入画来。“水清岸绿、鱼跃鸟鸣”的美丽画卷正渐渐展开。持之以恒、全面推行河长制湖长制，相城大地必将焕发新的活力！



水清岸绿景色美 ■摄影 记者 冯树风